
Anatomia człowieka - podstawowy

Możesz sprawdzić swoją wiedzę z zakresu anatomii. Pytania mają zróżnicowany stopień trudności. Twoja wiedza

jest podstawowa, jeśli odpowiedziałeś poprawnie na 55% pytań. Wynik 55-65% oznacza znajomość przeciętną,

65-75% - dobrą, 75-90% bardzo dobrą, >90% - celującą.

Poziom trudności: Średni

1. Do gruczołów wydzielania wewnętrznego zaliczysz wszystkie wymienione z wyjątkiem:

A - tarczyca

B - przytarczyce

C - śledziona

D - nadnercza

E - jajnik

2. Tak zwana "szyjka chirurgiczna" jest częścią

A - kości łokciowej

B - kości ramiennej

C - kości udowej

D - kości biodrowej

E - kości guzicznej

3. Przed guzkiem przednim wyrostka poprzecznego szóstego kręgu szyjnego biegnie:

A - tętnica szyjna wspólna

B - tętnica szyjna zewnętrzna

C - tętnica szyjna wewnętrzna

D - tętnica poprzeczna szyi

E - tętnica kręgowa

4. Uszereguj we właściwej kolejności kości pierwszego szeregu nadgarstka od przyśrodka

do boku:

A - łódeczkowata, księżycowata, trójgraniasta, grochowata

B - łódkowata, księżycowata, trójgraniasta, grochowata

C - czworoboczna większa, czworoboczna mniejsza, główkowata, haczykowata

D - grochowata, trójgraniasta, księżycowata, łódeczkowata

E - księżycowata, grochowata, czworoboczna większa, haczykowata
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5. Umowną granicą między górnym odcinkiem przewodu pokarmowego i jego pozostałą

częścią jest

A - więzadło wieszadłowe dwunastnicy

B - pierwsza pętla jelita czczego

C - zastawka krętniczo-kątnicza

D - brodawka dwunastnicza większa

E - odźwiernik

6. Spośród wymienionych niżej odpowiedzi wskaż tę, która najlepiej opisuje unerwienie

mięśni gałki ocznej

A - nerw okoruchowy odpowiada za ruch gałki ocznej do boku

B - porażenie nerwu VI powoduje ustawienie gałki ocznej w zezie rozbieżnym

C - mięsień prosty boczny jest unerwiony przez nerw VI

D - mięśnie gałkoruchowe unerwione są jedynie z gałązek nerwu okoruchowego

E - nerw bloczkowy unerwia mięsień prosty górny powodując ruch gałki ocznej ku

górze

7. Pierwszy neuron drogi czuciowej znajduje się:

A - we wzgórzu

B - w receptorach na powierzchni ciała

C - w zwojach rdzeniowych

D - w rogu bocznym rdzenia kręgowego

E - w moście

8. Śluzówkę przełyku pokrywa w większości:

A - nabłonek wielowarstowy płaski rogowaciejący

B - nabłonek cylindryczny

C - nabłonek migawkowy

D - nabłonek wielowarstwowy płaski nierogowaciejący

E - nabłonek jednowarstwoy płaski

9. Lewe ujście żylne to inaczej:

A - zatoka wieńcowa

B - lewy przedsionek

C - zastawka mitralna

D - zastawka aortalna
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E - zastawka trójdzielna

10. Uszereguj narządy leżące w miednicy małej kobiety zaczynając od tego, który leży

najbardziej z przodu, a kończąc na tym z tyłu.

A - pęcherz moczowy-macica-odbytnica

B - macica-odbytnica-jajnik-pęcherz moczowy

C - pęcherz moczowy-odbytnica-macica

D - pęcherz moczowy-stercz-macica-odbytnica

E - odbytnica-pochwa-macica-jajnik

11. Po zabiegu usunięcia macicy powikłaniem może być zastój moczu w nerce,

ponieważ tętnica maciczna krzyżuje się z moczowodem.

A - Oba zdania są prawdziwe i istnieje między nimi związek

B - oba zdania są prawdziwe i nie ma między nimi żadnego związku

C - oba zdania są fałszywe

D - pierwsze zdanie jest prawdziwe, a drugie fałszywe

E - pierwsze zdanie jest fałszywe, a drugie prawdziwe

12. Spośród poniższych wybierz narząd, który całkowicie leży zewnątrzostrzewnowo:

A - nerki

B - jelito cienkie

C - żołądek

D - śledziona

E - wątroba

13. Nerw strzemiączkowy jest gałęzią nerwu

A - przedsionkowego

B - ślimakowego

C - usznego wielkiego

D - twarzowego

E - językowo-gardłowego

14. Do mięśni przepony moczowo płciowej nie należy:

A - mięsień kulszowo-jamisty

B - mięsień opuszkowo-gąbczasty
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C - mięsień poprzeczny krocza powierzchowny

D - mięsień zwieracz cewki moczowej

E - mięsień dzwigacz odbytu

15. Najdłuższą krezkę posiada:

A - żołądek

B - śledziona

C - esica

D - jelito cienkie

E - zstępnica

16. Uszereguj podprzeponowe gałęzie aorty, rozpoczynając od położonej najwyżej,

kończąc na najniższej.

A - pień trzewny-tętnica krezkowa górna-tętnice nerkowe-tętnica krezkowa dolna

B - tętnica krezkowa górna-tętnice nerkowe-pień trzewny-tętnica krezkowa dolna

C - pień trzewny-tętnica krezkowa górna-tętnica krezkowa dolna-tętnice nerkowe

D - tętnicae nerkowe-pień trzewny-tętnica krezkowa górna-tętnica krezkowa

dolna

E - pień trzewny-tętnica krezkowa dolna-pień trzewny-tętnica krezkowa górna

17. Do żył powierzchownych należą wszystkie z wyjątkiem:

A - żyła odpiszczelowa (vena saphena magna)

B - żyła odstrzałkowa (vena saphena parva)

C - żyła odpromieniowa (vena cephalica)

D - żyła odłokciowa (vena basilica)

E - żyła ramieniowa (vena brachialis)

18. Ułożenie dłoni w tzw. rękę położnika (błogosławiącą) może wynikać z porażenia

lub niedowładu:

A - nerwu pośrodkowego

B - nerwu łokciowego

C - nerwu promieniowego

D - nerwu promieniowego i pośrodkowego, ale tylko gdy wystąpią jednocześnie

E - nerwu ramienno-promieniowego
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jest podstawowa, jeśli odpowiedziałeś poprawnie na 55% pytań. Wynik 55-65% oznacza znajomość przeciętną,
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Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. A

4. A

5. A

6. C

7. C

8. D

9. C

10. A

11. A

12. A

13. D

14. E

15. C

16. A

17. E

18. A
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